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В основі діалогічного мовлення лежить принцип взаємодії, що передбачає 

формування навичок самовираження та толерантного сприйняття, об’єктивного 

реагування на мовний код, розвиток міжкультурної компетентності, що 

неодмінно стає актуальним у процесі спілкування представників різних 

національних та соціальних груп. Визначальною рисою діалогічного мовлення є 

спонтанність, оскільки його зміст залежить від реакцій співрозмовника. Отже, 

можна припустити, що монолог дає змогу відпрацьовувати і запам’ятовувати 

структури, які згодом можна використовувати у монологічному мовленні. 

Науковцями доведено, механізм говоріння іноземною мовою не 

функціонує так само, як механізм говоріння рідною мовою. Людина може 

втримати в пам’яті набагато менше іноземних слів, повільніше усвідомлює 

сказане іноземною мовою, та важче формує висловлювання з дотриманням всіх 

граматичних норм [4]. 

Процес говоріння передбачає певні етапи – від зародження внутрішньої 

ідеї до зовнішнього вираження. Перехід між етапами може стати помітним, у 

випадку, якщо рівень володіння мовою є недостатнім. Опитування свідчать, що 

навичку говоріння українські школярі відносять до найбільш складних, адже 

важливою умовою для здійснення говоріння є володіння комплексом 

фонетичних, граматичних та лексичних навичок, а також обумовлене 

індивідуальними особливостями особистості, схильністю до самопрояву, 

готовністю до взаємодії з іншими,  гнучкістю мислення, загально мовленнєвою 

компетентністю, вмінням говорити мовою без використання підказок.  
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навичок і вмінь сформованих в основній школі. Зміст мовного і літературного 

компонентів спрямований на досягнення належного рівня іншомовного 

спілкування, розвиток практичних навичок усного і писемного мовлення, із 

залученням до художньої літератури з метою інтеграції у світовий культурний 

простір та розвитку соціокультурної компетентності, як однієї із 

фундаментальних у XXI столітті. Основною метою навчання ІМ визначено 

формування в учнів іншомовної комунікативної компетентності та розвиток 

навичок усного мовлення на рівні не нижче В1 [1].  

Мовленнєва діяльність людини тісно пов’язана з усіма сферами людської 

свідомості, це складний процес відображення оточуючого світу в особливих 

символічних формах, достатньо складний вид діяльності. Саме тому, у 

психології мовлення тривалий час зберігалася тенденція вивчати мовлення 

тільки у тандемі з мисленням [2]. 

Аналіз методичної літератури дозволяє зробити висновки про вплив 

психологічних та вікових характеристик на процес формування усного 

спонтанного мовлення. З одного боку, підлітковий вік активізує творчі здібності 

учнів, збільшується потенціал пам’яті та мислення, відбувається процес 

розширення меж свідомості, уяви та формування суджень, що відносять до мета 

когнітивних навичок освіти, а з іншого – процес самовизначення особистості 

може відбуватися на тлі надмірного емоційного збудження та прояву 

категоричності індивідуальних суджень [3; 4]. У такому середовищі, 

посилюється необхідність регулювання процесу вчителем, створення 

позитивного мікроклімату у групі, формування стійких умов для комунікації, 

пошуку методів, що схиляють до усного спонтанного мовлення, взаємодії та 

рефлексії. 

Головними формами розвитку усної комунікації вважають діалог та 

монолог, які передбачають спілкування з однієї або необмеженої кількості осіб. 

Системність та послідовність в організації різних форм мовленнєвої діяльності 

гарантує формування не лише лінгвістичної, але також соціолінгвістичної та 

соціокультурної компетентності. У процесі формування монологічного та 

діалогічного мовлення активуються когнітивні процеси мислення: аналіз, 

планування, прогнозування, порівняння, поведінки відповідно до певного 

контексту. 

Принцип взаємодії лежить в основі формування навичок усного 

спонтанного мовлення, саме тому гуманістичний підхід є наскрізним на уроках 

іноземної мови у старшій школі.  Екстралінгвістичні фактори можуть впливати 

на успіхи учня, визначати готовність до бесіди та дискусії, вираження особистого 

відношення, самовизначення, самопрезентації, прояву лідерських якостей, 

навичок роботи у групі та індивідуально. Важливими чинниками, що 

прогнозують мовленнєву майстерність є досвід, рівень попередньої підготовки, 

загально-особистісні якості та вміння учнів, соціокультурна ідентичність. 

 Динаміка усного спонтанного мовлення передбачає швидкість реагування 

на зовнішні інформаційні потоки. Учні, яким притаманна монотонність у 

спілкуванні, зазнають труднощів під час діалогічного мовлення, що може 
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трактуватися співрозмовником як відсутність бажання до співпраці, ентузіазму 

та мотивації. Встановлено, що учні старшої школи легше сприймають 

абстрактну інформацію ніж фактичну, для них притаманний егоцентричний 

характер сприйняття оточення – учні з розвиненими лідерськими задатками 

можуть демонструвати надмірний ступінь самопрояву у класі та «гасять»  менш 

активних. Учитель, у такому контексті, бере на себе роль адміністратора та 

менеджера, встановлює часові та просторові межі для учасників. 

Узагальнюючи, можемо констатувати, що успіх та ефективність 

формування навичок усного спонтанного мовлення у старшій школі 

безпосередньо пов’язані з психічними властивостями і станами особистості, 

особливостями прояву почуттів, уваги, волі (рішучість, сумнів, впевненість) для 

певної вікової категорії, що вносить свої корективи в організацію процесу 

формування навичок іншомовного спілкування.  
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ХАРАКТЕРИСТИКА ФЕНОМЕНУ МЕТОДИЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

 

Інтеграція України у світовий освітній простір зумовлює модернізацію 

початкової освіти, яка ставить нові вимоги до особистості вчителя початкових 

класів, до рівня його методичної культури, що має відповідати сучасним запитам 

в контексті реформування.  

Сьогодні учитель поставлений в ситуацію методичного вибору, яка, на 

думку Н. Грицай, передбачає високий рівень відповідальності під час прийняття 

методичних рішень, що виявляються в проектуванні педагогічної діяльності, 

самостійному пошуку і грамотному визначенні ефективних форм, методів і 

технологій навчання, критичному аналізі своєї педагогічної діяльності, 

впровадженні авторських програм, проведенні дослідницької роботи та ін. 

Авторка стверджує, що вища педагогічна освіта має стати школою професійного 

та духовного формування особистості майбутнього вчителя, забезпечити 

успішне проходження кожним здобувачем власної траєкторії професійного 

становлення. Важливе значення у цьому процесі має методична діяльність 
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